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Обговорюються відтворювальна здатність помісних вівцематок і чистопородних 
та збереженість ягнят різного походження. Доведено, що серед порiвнюваних груп 
маток досліджувані показники були кращими у маток групи ½ МН×АС, ніж на 
варiанті ¾ НК×АС. За плодючiстю вiдзначалися матки групи ½ НК×АС. 

Актуальність проблеми. На сьо-
годні є нагальною потреба у камвольнiй 
вовнi, яка за технiчними ознаками 
найповнiше вiдповiдає сучасним ви-
могам до виготовлення тканин i три-
котажних виробiв. Кросбредну вовну 
отримують вiд напiвтонкорунних овець 
вiдповiдних порiд. В умовах iнтенсивного 
сiльськогосподарського виробництва най-
бiльш перспективним для цiєї мети є роз-
ведення скороспiлого м’ясо-вовнового 
вiвчарства [1].

Найкоротшим шляхом полiпшення по-
роди тонкорунних овець може бути ввод-
не схрещування з баранами найкращих 
зарубiжних порiд, що мають мериносову 
вовну типу “стренг” або напiвтонку крос-
бредну в типi корідель [2, 3].

Серед полiпшуючих порiд особли-
вої уваги заслуговують новозеландськi 
коріделi, якi вдало поєднують добру м’яс-
ну продуктивнiсть з високим настригом 
кросбредної вовни. Вiд схрещування но-
возеландських коріделiв з асканiйськими 
тонкорунними матками вже одержано ве-
лику кiлькiсть помiсей I–III поколiнь. По-
дальше їх використання у поглинальному 
та вводному схрещуваннi набуває великого 
науково-практичного значення [4, 5].

Метою чергових наших досліджень 
було вивчення продуктивних якостей i 
природної резистентностi помiсних ¼- i 
⅜-кровних овець, одержаних вiд схрещу-

вання маток асканiйської тонкорунної по-
роди з баранами I i II поколiнь по новозе-
ландському коріделю та напiвкровних за 
маничським типом, якi вирощувалися в 
екологiчних умовах товарного господар-
ства степової зони України.

Дослiдженнями було передбачено ви-
вчення в помiсних тварин (у зіставленнi з 
чистопородними асканiйськими тонкорун-
ними аналогами) росту i розвитку молод-
няку, відтворювальної здатності та збере-
женості ягнят. 

Роботу виконували в господарстві 
“Червоний партизан” Томакiвського райо-
ну Днiпропетровської областi. 

Для проведення дослiджень на 
вiвцефермi господарства було сформо-
вано (за принципом аналогiв) чотири 
групи вiвцематок асканiйської тонко-
рунної породи по 200 голiв. Перша група 
вiвцематок (контрольна) була спарована з 
асканiйськими тонкорунними баранами, 
друга i третя – з ½- i ¾-кровними за но-
возеландським коріделем та четверта – з 
½-кровними за маничським типом ставро-
польської породи.

Вiд спарованих вiвцематок був одержа-
ний приплiд, який став базою пiддослiдних 
груп. Протягом усього перiоду дослiдження 
тварини перебували в аналогiчних умо-
вах годiвлi й утримання, прийнятих у 
господарствi.

Вiдтворювальну здатнiсть маток ви-
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значали за їхньою заплiднюванiстю, 
плодючiстю, а також за кiлькiстю ягнят, 
одержаних з розрахунку на 100 маток, якi 
окотилися. Збереженiсть ягнят визначали 
шляхом облiку вiдходу за перiод вiд наро-
дження до вiдлучення i до 13–14-мiсячного 
вiку. Рiст i розвиток молодняку вивчали 
iндивiдуальним зважуванням ягнят при 
народженнi, у 3,5–4,0- та 13–14 мiсяців.

Результати досліджень підтвердили, 
що відтворювальні якості овець залежать 
від генетичних особливостей, вгодованос-
ті, віку, живої маси маток, умов годування 
та утримання і є одним із важливих по-
казників досліджуваної породи, а плодю-
чість – це селекційна ознака, що впливає 
і визначає інтенсивність селекції та рівень 
продуктивності овець. Тому вивчення цих 
показників було одним із завдань наших 
досліджень. 

Дані про відтворювальну здатність ма-

ток показують, що заплідненість вівцема-
ток у піддослідних групах була неоднакова 
і за результатами осіменіння одного ста-
тевого циклу становила від 78,2 до 81,4 % 
(таблиця). Більш високою плодючістю від-
різнялися матки другої групи, найменшою 
– четвертої, які поступалися іншим групам 
на 6,0–9,4 %.

Збереження молодняку овець на різ-
них стадіях онтогенезу є показником при-
родної резистентності та пристосованості 
тварин до природно-кліматичних умов. 
Відхід молодняку овець спостерігається 
від народження до 13–14-місячного віку і 
буває дуже численним. За даними наших 
досліджень помісі всіх груп мали високу 
життєздатність.

Відмінності між помісними ягнятами 
незначні, але виділялись ярочки ¼ –кровні 
за новозеландським коріделем, збережен-
ня яких було вище на 3 %, ніж у ровесниць 

Показник
Порода, породність, група

АС×АС
(перша)

½ НК×АС 
(друга)

¾ НК×АС 
(третя)

½ МН×АС 
(четверта)

Відтворювальна здатність
Маток усього, гол. 200 200 200 200
Злучено маток, гол. 158 167 164 151
З них об’ягнилося, гол. 128 135 128 123
Народилось ягнят, гол. 161 191 156 147
Абортовані, мертвонароджені, гол. 2 5 5 4
Вихід ягнят на 100 маток
(плодючість), гол. 125,7 141,4 121,8 119,4

Заплідненість, % 81,0 80,8 78,2 81,4
Збереженість ягнят, %

Збереженість до 3,5–4-місячн. віку 91,5 94,4 93,1 92,8
у т.ч.: баранців 91,0 93,8 92,0 93,1

ярочок 92,0 95,0 94,2 92,5
до 13–14-місячн. віку 89,7 92,9 91,2 91,2
у т.ч.: баранців 90,0 93,5 92,1 90,1

ярочок 89,4 92,3 90,3 92,3

Відтворювальна здатність помісних маток та збереженість ягнят залежно від 
походження
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АС×АС у 4–5 місяців. У такому самому 
віці показник збереженості був вищим і 
у баранців ¼ НК×АС. У 13–14-місячному 
віці баранчики ¼ НК×АС перевершували 
своїх одноліток з групи АС×АС за збере-
женістю на 3,1 %. Помісні ягнята інших 
груп у 13–14 місяців займали проміжне 
положення і суттєво не відрізнялися між 
собою. Найбільший відхід ягнят спостері-
гався в осінньо-зимовий період.

Отже, серед порiвнюваних груп ма-
ток великої рiзницi у заплiдненнi не було, 
але перевага маток четвертої групи пе-
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ред варiантом ¾ НК×АС становила 3,4 
%. За плодючiстю вiдзначалися матки 
другої групи, а найменшою вона була у 
четвертій групi. Ягнята пiддослiдних 
груп життєздатнiстю суттєво не 
вiдрiзнялися. Дещо бiльший вiдхiд був у 
групi чистопородних асканiйських ягнят у 
4–5- та 13–14-місячному віці. Перевагу на-
півкровних маток перед аналогами можна 
аргументувати ефектом гетерозису, цією 
ж ознакою пояснюється і нижча жит-
тєздатність чистопородних асканійських 
ягнят порівняно з помісними.
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Резерви та перспективи виробництва зерна на Дніпропетровщині

Під такою назвою в нашому закладі в лютому цього року відбулася конференція за 
участю голови Дніпропетровської облдержадміністрації Дмитра Колєснікова, його 
заступника Вадима Нестеренка, знаних науковців, сільгоспвиробників. Учасники об-
говорили найактуальніші питання розвитку агропромислового комплексу, зокрема 
екології та підвищення родючості ґрунтів, впровадження передових технологій у 
виробництві рослинницької продукції. Адже наш регіон поряд з його промисловими 
потужностями має родючі землі, які потребують дбайливого ставлення.

Ця наукова конференція дає багато відповідей на запитання виробників сільсько-
господарської продукції та є поштовхом для подальшої модернізації агарної галузі.




